

Сломить кулацко-оппортунистическое противодействие хлебозаготовкам

Организацией социалистического булсира выравнивать хлебозаготовительный фронт по передовым

Пролетарийез быд му-паета, бтутвчö



Нојабр
17-öj дун
1932 год
№ 125
№ 687
Петö 7-öç год
Адрес редакции:
г. Кудымкар, Уралобл.
уг. Торговой и Зиновьева, д. Горпо. Тел. № 60

ВКП(б) Окружкомлөн, Кудымкарской Райкомлөн, Окрисполкомлөн да Окр-профсоветлөн газет

Ровнайтчыны озын муниевез бөртү Бөрö колтчисезсö—социалистическөй булсир выдö

Озын муни колхозез быд сөн тыртисо назаптан план бутчисö кыны кызыс выдö фондес. Быд дун озын муниевез виле сувтöны колхозез, кöдна большевистскöя тыртöны назаптан план. Ужалс једноличникез активсезсиз-жö тыртисö ассыныс назаптан оја зателствоз. Но быдöс етнјö примерсезсö, озын муниевез сизсиз назаптан пöнда пезван опытеö озö вужотö бөрö колтчöм колхозезö, деревнаезö, селсоветсезö. Причүммез мукод селсоветсезсиз кыз, шуам, Карбасовскöй, Велвинскöй і мукод, членез селсоветсезсиз, комисеја содејствјаиз озö пезсö большевистскöя назаптан пöнда, леöмае назаптан самоток выдö, Мукод комисеја содејствјаиз шедöмас кулаккес са подкулачниккес, кöдна падмотöны назаптан уж. Ета јылс бура висталöны заметкаез талунна номерын.

Колö решителноја вачыны оппортунистическөй самомоток куча, разгладаетво

куча, чапкыны комисеја содејствјаиз подкулачниккесö шöктыны визны ответ сетчöм селсоветсиз членезö, кöдна озö пезсö большевистскöя назаптан пöнда. Босны комисеја содејствјаиз мед бур активсезсиз ударниккесö, боевöј темпсез выдö сувтöтны назаптан уж. Једноличниккес колхозезсö бөрис назаптан выдö колтчыны бөрö. Массовöј уж паскөтöмön колö мобилзүйтны нјö назаптан план тыртöм выдö. Назаптан от салан комисејаиз должнöс ужавим ој јлурö Озын муниевез колхозез, кöдна тыртисö ассыныс планнез, должнöс босны булсир выдö бөрö колтчисезсоз, сетны отсöт назаптан план тыртöмын.

Твердосдатчиккесö, кöдна öнöç озö тыртö ассыныс чорыт заданоз, беспощадноја сүфитны пролетариат диктатура законнез сөртү.

Мобилзүйтны быдöс вын. Равнайтчыны озын муниевез сөртү. Тыртны назаптан план декабр 1-öј дун кежö

Женщины делегатки На фронте хлебозаготовок

По инициативе женщин делегаток Сервинского с-с Куд. р. в подарок 15 й годовщине Октября был организован 7 ноября красный сбоз в 45 подвод. Сдано хлеба 78,43 центи. Колхозы сдали 70 центи, и единоличники 8 центи. Делегатки округа, берите пример с сервинских делегаток по большевистски боритесь за выполнение плана хлебозаготовок Кудымова

Злостных зажимщиков срывающих план хлебозаготовок привлечь к ответственности

Выводившись Пешнягорского с-с, с. Верхнего Пешнягорца не выполняют самообязательства по хлебозаготовке. План хлебозаготовок по единоличному сектору 51,4 ц.—преуменьшен против других селений, наполовину в этом году, а против прошлого года на 75 проц. ниже, урожай хороший, план своевременно проработан, утвержден земобществом, но хлеб сдан на 25 октября за 15,4

Беспощадно ударить по оппортунистам из Карбасовского сельсовета

Мобилизовать массы на выполнение плана Карбасовский сельсовет по выполнению плана хлебозаготовок позорно плетется в хвосте. На 10 ноября годовой план выполнен только на 34,2 процента. Это позорное отставание в хлебозаготовках является результатом бездействия, разгильдяйства и безответственности со стороны президиума и членов сельсовета, отсутствия мобилизации актива деревни, всех колхозников и трудящихся единоличников на борьбу за хлеб. Вместо мобилизации единоличников на выполнение плана хлебозаготовок, председельсовета Епанов К. Д. на собрании заявил, что плана выполнить не можем и т. д., тогда как ряд единоличников говорили, что план вполне выполним, необходимо взяться по боевому за хлебозаготовку. Сам Епанов из 7 центнеров сдал только 1 центнер. При проработке задания по хлебозаготовке на селсовет, план был утвержден на пленуме сельсовета, а теперь председельсовета идет на поводу у кулака, выступает против хлебозаготовок. Член сельсовета деревни Карбасовой Рочев Кузьма Иванович взял под свое покровительство твердосдатчика Рочева Сер. Ив., который свое задание до сих пор не выполнил. Предселькков Епанов Е. Е. вместо выполнения самообязательства по хлебозаготовке, продал на рынке 5 пудов и агитирует среди единоличников, чтобы они следовали его примеру. Призывник член комсомода, Рочев М. А., самообязательство по хлебозаготовке всего 1,78 ц.

до сих пор не выполнил и не ведет никакой работы среди единоличников. Дем. мобилизованный красноармеец Епанов Д. З. тай же в борьбе за хлеб не ударил пальцем о палец. Рочев Фома Ник., сотрудник Гаинского лесхоза, происходящий из Карбасовского сельсовета, изадерживает своего отца от выполнения самообязательства. Председатель и член сельсовета деревни Цабиян 23 октября при проведении описи имущества у твердосдатчика, скрыли необмолоченный хлеб около 60 пудов. Сотрудники сельсовета (секретарь и счетовод) свои обязательства по хлебозаготовкам также не выполнили. Молотба хлеба не организована, колхоз провел обмолот на 50 проц., единоличники на 25 проц. Все эти факты красочно свидетельствуют о "работе" председателя деревни Цабиян сельсовета и "активистов" деревни на фронте хлебозаготовок. Необходимо немедленно и решительно ударить по оппортунистическому самотеку и антизаготовительным настроениям, широкой массовой работой мобилизовать колхозников и трудящихся единоличников на борьбу за хлеб, заставить твердосдатчиков немедленно выполнять свои задания, а уклоняющихся судить беспощадно. Разгильдяев, бездельников, подкулачников, тормозящих выполнение плана хлебозаготовок, привлечь к строжайшей ответственности. Спирин

Кто срывает план хлебозаготовок по Пешнягорцу, вот они подкулачники, открыто выступающие против хлебозаготовок и не сдают хлеба, а продают. Денисов Дмитрий имеет план 4 ц. не сдал ничего, Четин Егор Федорович 4,50 также не сдал, Четин Иван Федорович 4,00 цент. сдал, Четин Александр Петр. из 3 центи сдал 17 клгр., Денисов Степан Иванович из 2,50 цент. не сдал ни килограмма.

Эти граждане не только сами не сдают, но и соседей подбивают на срыв хлебозаготовок. Надо крепко ударить по вредителям хлебозаготовок, подкулачникам, широкой массовой работой организовать турдачкисиз единоличников навывд днелне самобязательств по хлебозаготовкам, выполнить план к 1-му декабря. Колхозник

Здесь нет борьбы за хлеб

Члены Трапезниковского с-с и комсомода не выполняют мер с твердосдатчиками и проведения массово-разъяснительной работы среди единоличников, мобилизации их на 100 проц. выполнение плана, сами свои обязательства не выполнили. Вот они: Баяндин В. П. д. Малахова сдал 1,32 цент. вместо 9 цент. Кетов Сер. Ст. д. Киршиной сдал 2 цент., вместо 5 цент., Кетов Ив. Лук. д. Захаровой из 9 цент. не сдал ни одного. Смотря на членов сельсовета, не выполняют и члены комсомода, а население и не думает. В результате план хлебозаготовок по с-с на 13-ХІ выполнен на 43,9 проц., по колхозам на 67 проц., единоличный 11 проц., твердосдатчики 52 проц. Комсомды, как и члены сельсовета не работают. Мало того в

члены комсомода зачесался кулак Вилесов Гр. Ос. Пленум сельсовета, оценивая такое безобразное выполнение плана хлебозаготовок, принял решительные меры. Члену с-с Баяндину Б. П. объявил строгий выговор с предупреждением, члена с-с Кетова И. Л. постановил привлечь к судебной ответственности. Каждому члену с-с даны твердые сроки и четкие директивы. Кулак Вилесов из комсомода выведен и дано твердое задание. Остальные члены с-с и комсомода должны извлечь из этого большевистский урок, по большевистски взяться за выполнение плана хлебозаготовок, широко развернуть массовую работу среди единоличников. Твердосдатчиков не выполнявших свои задания надо беспощадно судить.

Шестаков падмөтö назаптан

Шестаков Вану—Степа, Чужова деревнаиз Тиминскöй селсоветсиз Јусвин, р. кöда öнi локтис Гөрд армияиз, падмөтö назаптан уж. Аслас деревнаиз чулөтис назаптан јылс собрание, кытөн байтис; „ме—шүө ашын цөрвöј кыска навсö ссыпнöј пункт выдö. тырта ассим обязательство і тјö керö мемоз-жö. „Ашынас Шестаков сүсö кыскис бы-

лис да токо не ссыпнöј пункт выдö, а мельчаö. Сымоз-жö керисö і сылөн сүсөд дез. Сиз öнöç чужовчi өзö тыртö ассыныс обязательствоз. Колö трекнитны чорытжыка Шестаковöс етшöм „пример„ мытчалöм пöнда, мобилзүйтны ужалс једноличниккесö назаптан план тыртöм выдö. Селкор

Наң зыптан план тыртөм тујө-керөнъ samogon.

Kastanovskaj brigada и Nojšinskaj kolhoziz Kudymskulaläm voë kolhoznikkez Polujanovvez Ivan pijannez: Mikov, Opon, Mikaj, da Polujanov Grisa Jogor brigadirket Bačov Guraj Štepankat keremaš samogon. Ena zë kolhoznikkez podatise i taloša voën kerë samogonsë. Brigadir Bačov oz i dumbš ker, kar nyan kolhozš naң zaptan plan tyrtäm kolčis ыlä озын муниевез колхозез сәри. Polujanov Ivan Mikaj, kadija uzalä vi keran zavodš jäv vëršë vuzalä 2 г. 50 kor vedra ponda. Assis etlaavtam podasë pyr verda jäv vëršas kadijän vь nožis verdnъ etlaaläm podasë. Rajkolx zsojuzlä kolä suvatätņ porjadok eta kolhozš, a vinovnikkesä treknitnъ siz medvь ozlaң medik ez ыš kernъ etijazë. Lecit šin.

Чапкыны сјö комисејаиз

Јовин-Иван деревнаиз Јовинскöй с-с, Кудымкарскöй район сетöм назаптан заданно 38,19 центнер, кода тыртöм токо 24 проц. выдö. Назаптан ужсö падмөтö комисеја содејствјаиз член Јесныков Роман-Вану, кода собраниеоз вылын агитрујтö: „наң мијан абу, огö сетö.“ Ачыс, Јесныков, 6

центнерисө сетисө токо 1,22 ц. Сы вылис бөстөны пример і мукод једноличниккес. Колö подкулачниккес Јесныковöс öнi-жö чапкыны комисејаиз боены сы тујö медбур активистöс ударилис, мобилзүйтны једноличниккесö назаптан план тыртöм выдö. Ванков

Организованным выходом обеспечить победу на лесозаготовках

Выкорчевать опортунистическую очередность и самотек в вербовке рабгужсилы

Колхозы, колхозники и трудящиеся единоличники, станьтесь в ряды ударников лесного фронта

Организовать массовый выход в лес

Ударной работой ликвидировать позорный прорыв

Выполнение плана лесозаготовок IV квартала под угрозой срыва. Поступающие заметки с мест говорят о том, что местные партийные организации и сельсоветы совершенно не оказывают никакой помощи в вербовке рабгужсилы и организованной постановке завербованных в лес, а наоборот от этого дела отхлынивают, ставя вербовку рабгужсилы «во вторую очередь».

На 10 ноября программа 4 квартала выполнена по рубке на 16,4 проц., по возке на 4,5. Рост за пятидневку по рубке 2,8 проц., по возке 0,9 проц. Этот позорный прорыв в работе темпы получились в результате отсутствия массово-разветвленной работы среди колхозников и трудящихся единоклассников, опортунистического самотека в наборе рабгужсилы. Леспромхозы проводят формально заключение договоров на этом успокоились, надеясь на сельсоветы и правления колхозов, а последние на аппарат леспромхозов.

Многочисленные факты говорят о том, что рай, сельсоветы райколхозсоюзам остаются еще не редко в стороне от разрешения важнейших задач привлеченных рабочих в лес, а набор рабочих — одно из решающих условий выполнения программы лесозаготовок. Договоры не редки остаются «Фильковыми грамотами», они не выполняются. Обязанность районных исполкомов, колхозсовхозов и всех районных организаций немедленно развернуть кампанию за массовый выход в лес, за ликвидацию прорыва в лесу. Районные партийные комитеты и партийчейки должны обеспечить руководство этой важнейшей кампанией.

Вся завербованная пешая сила должна быть направлена на места работ в организованном порядке, возглавляя их коммунарами членами сельсоветов правлений колхоз в развернуть среди них ударничество и соревнование.

Кулачество их агенты ведут агитацию за невыход в лес. Развертываем массово-разветвленную работу и мобилизацию внимания трудящихся и всей общественности надо нанести сокрушительный удар по кулацкой агитации. Райисполкомы и сельсоветы должны немедленно дать твердые задания кулацкой зажиточной части, установить контроль за польем и своевременным выполнением их.

На ликвидацию прорыва в лесу должны быть мобилизованы все силы деревни, немедленно организован массовый выход в лес.

Suditn kolõ offa gışsə

Kolxoznəj predşedatel Mas kašovskəj kolxozis Kočovskəj t. Ostañtn Anañ Jakov fuç ozaşə: «vıd ızsə pə keram jura», etnas oñlañ voştalə premijaes. A viçətanke talo arnaş travitis (on 3 ga, kədi ja vıdsən munis naçomə, sizə travitəm i şujez.

Prokuraturalə kolə suditnə eta ponda kolxcznəj juralis — ossaşıssə. Çeçit şin

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ДОГОВОР

По выполнению осенне-зимних лесозаготовок 1932-33 года

Исходя из выполнения директив партии и правительства по успешному выполнению плана лесозаготовок IV квартала завершающего года пятилетки и I-го квартала 2-й пятилетки, на основе решения 2-го районного лесозаготовительного совещания коллектив рабочих, служащих и ИТР Юрлинского Леспромхоза и Юрлинского Лесрабкооп вызывает на социалистическое соревнование Кудымкарский и Сивинский Леспромхозы и Лесрабкоопы на лучшее выполнение осенне-зимних лесозаготовок 1932-33 года, принимая на себя обязательство по нижеследующим показателям:

Выполнить программу лесозаготовок в размере: IV квартала — по рубке 94 т. ф. м. к 15 декабря, вывозке 63 т. ф. м. 25 декабря, I квартала — по рубке 159 т. ф. м. к 15-III вывозке 224 т. ф. м. к I-IV.

Наряду с количественным выполнением программы лесозаготовок полностью выдерживать выполнение по отдельным сортаментам.

Вывести по рационализированным путям 100 проц. установленного для них задания в размере в IV квартале 14 т. ф. м. и I квартале 33 года 109,5 т. ф. м., а всего 123,5 т. ф. м. или 43 проц. общего задания по ЛПК зу.

К 15-му ноября программу лесозаготовок IV квартала выполнить: по заготовке в разм. 31,0 т. ф. м. или 33 проц. по вывозке в разм. 12,6 т. ф. м. или 20 проц.

Охватить бригадным методом с разделением труда внутри бригады: рубщиков на 95 проц. взычков по простым дорогам на 50 проц., по рационализированным дорогам на 100 проц., рабочих по устройству и ремонту дорог на 100 проц., развернуть среди них широко социальное соревнование и ударничество.

Довести постоянный к др ра

бочих до 200 человек к 1 января 1933 года.

Все производственные участки в 50 проц. всех бригад к 15-XI перевести на хозрасчет, создав для них соответствующие условия работ.

Жестко провести по производственным участкам контроль рублем финансируя их повышением работ, согласно принятым лимитам.

Ежемесячно выводить результаты хозрасчета по производственным участкам. По истечении квартала в целях поощрения производить в пользу участников отчисления от полученной экономии.

Своевременно (по пятидневкам) производить учет выполнения работы бригадами с анализом этого учета, ознакомляя рабочих с результатами их работы.

Среднюю производительность труда по рубке леса довести до 5,6 к. м. по вывозке на простых дорогах 4,5 к. м. и на рационализированных путях 7 к. м.

По собственному обозу а) работу собственного обоза проводить строго по заранее составленному плану, б) создать для обслуживания обоза постоянный кадр рабочих и в) не допускать в обозе обезлички и уравниловки в зарплате взычков.

По отношению упорядочения финансового состояния: 1) пересмотреть на IV квартал сметы цеховых расходов по получению наряда заказа, 2) ликвидировать сверх-нормальную задолженность по зарплате к 1 января 1933 года, 3) не допускать расходования средств не по прямому назначению, 4) реализовать материальных ценностей, не имеющих производственного значения, в течение IV квартала на 40000 рублей, 5) добиться ликвидации дебиторской задолженности в IV квартале на 60000 рублей, 6) финансовую от

четность представлять не позднее 20 числа следующего за отчетным месяца.

Обеспечить сбор рабочих предложений с немедленным их рассмотрением.

Широко популяризировать среди рабочих и служащих закон от 7-VIII об охране госимущества.

В производственных участках, курнях, бригадах еженедельно проводить производственные совещания с привлечением советского актива.

Организовать при всех производственных участках кружки техникумы с охватом через них не менее 50 проц. всех занятых на производстве рабочих.

По линии лесной кооперации а) Охватить общественным питанием не менее 90 проц. рабочих на всех видах работ.

б) улучшить качество питания за счет широкого развертывания самозаготовок, обеспечить заготовку в IV квартале продуктов на 15000 рублей. В всех столовых обеспечить не реже как через пять дней мясные блюда.

г) Добиться без перебойного снабжения лесозаготовок всеми видами продуктов на 100 проц. заброски продуктов.

д) Перевести в IV квартале на хозрасчет как торговую сеть так и столовые и пекарни.

е) Принять по мобилизации средств сбор паевых взносов в IV квартале в размере 6000 рублей и I квартале 10000 руб. Погасить задолженность по паевым взносам к 1-му января 33 года.

ж) Создать откормочные базы

О результатах соревнования широко освещать в районной и окружной газетях.

Арбитром по выполнению настоящего договора просить быть газеты «По Лениному Пути» и «Ударник».

Леспромхоз: Ярцев.

Лесрабкооп: Мехоношин.

Рабочком: Пелин.

На ходу исправить недочеты

Кудымкарский лесрабкооп за год 3 месяца своего существования имеет больше достижений в области развития и укрепления визовой сети. Сначала организация членов пащиков было 231, в настоящее время увеличилось до 1850 чел. Паевой капитал 5421 руб. увеличился до 47221 руб., вклады достигли 605 руб., авачсы 20464 руб. Торговая сеть: ларьков 32 универсам 1. Товароборот достиг до 1406110 руб. На подкормочном пункте свиней имеется 68, кроликов 117, огородничество в 1931 году не производилось, в 32 г. обработано, 20 г. на строительство вложено 30711 руб.

Но наряду с достижениями имеются ряд огромных недочетов: отсутствие борьбы за правильную организацию работы, отсутствие постоянного контроля над работниками лесрабкооп. слабое развертывание собственной производственной базы, зачастую в снабжении существует обезличка, слабая постановка работы общественного питания по участкам (нет сахара, нет крупы), работники лесрабкооп ссылаются на «объективные» причины, якобы зависящие от вышестоящих организаций.

Такому опортунистическому отношению со стороны работников лесрабкооп нужно положить

конец, немедленно поставить работу побоевому, за 100 проц. охват рабочих на лесозаготовках общественным питанием, за своевременное снабжение фуражом и промтоварами. Только при ликвидации этих недостатков лесрабкооп может сыграть решающую роль в выполнении плана л-в IV квартала.

При отчетно-перевыборной кампании местным партийным комсомольским, профсоюзным, советским организациям и всей общественности нужно принять самое активное участие, не допуская чуждых элементов в ряды работников лесрабкоопации.

Памятка постоянным корреспондентам и селькорам газеты «По Лениному пути»

О чем писать в ноябре и декабре

О ходе лесозаготовок, жилищных условий рабочих, общественном питании культурно-массовая работа, темпы, качество и образцы работы.

О состоянии социальности в колхозных формах, пригодность дворов, обеспеченность фуражем, работа скотниц и сохранение колхозного коня.

Ход и окончание всех видов заготовок (хлеба, мяса, масла, шерсти, льноотресты, овощи и т. д.)

Подготовка и ход распределения доходов и урожая в колхозах. Ход всеобщей и ликвидации обезличенности освещением, отоплением, помещаемостью и качеством работы, обеспеченность горячими завтраками в школах и т.

Ход марксистско-ленинского воспитания формы и методы политучебы, охват, помещаемость, качество и результат работы.

Выполнение проводимой второй Урало-Кубанской фин. эстафеты: выполнение финансового плана IV квартала, ликвидация в их виде задолженности, как работают районные и сельские штабы и мобилизованы ли финансовый актив, особенно финансовый работники и результат работы.

Работа сельских организаций, гибкость, поворотливость, увязка между организациями.

О ширпотребе, о состоянии советских колхозных базаров.

О состоянии массовой работы советских (сенци, депутатские группы, группы содействия прокуратуре, сенции Р И и т. д.)

Как проходит подготовка и проведение отчетно-перевыборной кампании сельско.

Работа сельских писемосцев по обслуживанию подпочков (своевременная разноска газет и журналов, подпочков и т. д.)

В материалах, письмах и заметках необходимо больше цифр фактов. Основное показать живое отношение и работу отдельных организаций как о хорошей, так и о плохой стороне, показав ударника, ударную бригаду, о их победах и каким путем они добились положительных результатов. Редакция.

И.Т.Р. объявили себя ударниками лесного фронта

Мы, коллектив Инженерно-технических работников Кудымкарского Леспромхоза в лице: т. т. Писаго, Полужкина, Заводчикова, Уральского, Любимова Д. И., Даричева, Канюкова, Семенова, Колпакова и Подкова, в ответ на вызов Юрлинского Леспромхоза, объявляем себя ударниками и заверяем, что выведем Леспромхоз из создавшегося прорыва, путем выполнения плана лесозаготовок IV и I квартала 32-33 года на 100%.

Вызываем последовать нашему примеру коллектив ИТР Юрлинского и Чермошского Леспромхозов.

По поручению коллектива ИТР Даричев.

Новая система расходования продовольственных фондов на лесозаготовках

Существовавшая до настоящего времени система снабжения работающих на лесозаготовках (из заработанного рубля) заключала в себе много недочетов. В ряде случаев это приводило к разбазариванию фондов лесозаготовок. При ограниченности фонда в продукты выдавались зачастую в размере, много раз превышающим личную потребность в них. Сама леспромхозы и лесрабкоопы разбазаривали фонды не напрямую назначению, снабжая ими лиц и организаций, ничего общего не имеющих с лесозаготовками. Особенно широким размахом разбазаривания при этом приняло в тех леспромхозах и участках, которые не выполняли промфинплан.

Слабость и отсутствие контроля со стороны вышестоящих хозяйственных, кооперативных, снабженческих организаций способствовали этим безобразиям. С 1 октября текущего года введена система оплаты по трудодням «в основу положена норма выработки на трудодень» по карточной системе. Ларьки лесрабкоопы могут выдавать продукты из централизованных фондов только по этим карточкам. Работники лесрабкоопов должны снабжаться за счет общих фондов в местных райснабках и позаботиться своевременно в получении этих фондов для своих работников от райснабков, в результате, в некоторых лесрабкоопках и блудают случаи самоснабжения из фонда лесозаготовок.

Леспромхозы и профорганизации должны повести широкую разъяснительную работу среди рабочих, указать значение своей системы, право каждого рабочего на получение той или иной нормы продуктов, они должны поборог тенденции самовольного изменения норм и категорий снабжения.

Oz zavotitşь škola ponda

Predşedatel V-Košinskəj şeşovetiş Keç. r-niş. Kostarilev oz zavotitşь škola jılış Skolaln pukaləñ pestəğ, eñ em məjmuşa zadolzennoşt pes ponda. Şeşovet pes zapitşь oz i dumşь ker. Skolaez avu voçemaş, gorrez kişşə-maş, lontşь oz tuşь.

Ocevidec

ЗАГОТОВКИ ПУШМЕХСЫРЬЯ И ОВОЩЕЗАГОТОВКИ — НА БОЕВЫЕ ТЕМПЫ

Мобилизацией всей общест-венности обеспечить 100 процентное выполнение планов четвертого квартала

Больше внимания экспортным заготовкам

Одним из важнейших видов экспорта нашей страны являются пушные богатства, размеры которых с каждым годом все увеличиваются, и занимают в экспорте 4-е место по Союзу. Уральская Область в этом деле занимает одно из почетных мест среди других областей. Только за 4-й квартал по плану, утвержденному Облсполкомом, мы обязаны заготовить по области экспортной пушны на 20 проц больше, чем в прошлом году. А в нашем округе, среди всех экспортных видов сырья пушно меховое сырье занимает третье место. Плановые задания по заготовке последнего, утвержденные Ок্রেисполкомом, увеличены против плана заготовок 4-го кв. 31 г. на 20 проц, и против фактических заготовок на 60 проц.

Несмотря на важность данной отрасли работы по нашему округу все подготовительные работы еще незакончены и сам заготовительный аппарат для того не мобилизован.

В целях обеспечения 100 проц. выполнения и перевыполнения кругового плана пушно-экспортных заготовок в IV-м квартале, надо немедленно мобилизовать весь районный заготовительный аппарат, проверить его работоспособность, весь классовой-чуждый элемент, т.рмозиячи рабту, немедленно удалить, заменив его колхозниками и бедняками единоличниками.

Широко популяризировать по-

становление Облсполкома, обратив при этом внимание особое на полный охват контрактационными договорами охотников. Во избежание двойной контрактации и конкуренции между заготовителями, через Райисполкомом закрепить за каждой заготовительной организацией (Уралпушной, Охоткооперацией и Потребкооперацией) согласно их удельного веса в пушнозаготовках, определенный круг охотников. Особое внимание обратить на дачу твердых заданий кулацким хозяйствам по пушнозаготовкам. В этом деле должны оказать полное содействие советы и комсомольцы содействия с-х. заготовкам при ельсоевтах. При даче твердых заданий кулацким хозяйствам снабдить их необходимым орудием (наканами и др. орудиями).

Громадное значение приобретает повышение качества пушны, над-в-к-руг этого вопроса развернуть разъяснительную работу среди охотников и установить предельную премию за лучшее качество сдаваемой пушны.

Решительно объявить борьбу, заключающуюся в практике заго-

товок, браконьерству. Все заготовители обязаны при сдаче несвоевременной пушны (не своевременный убой пушного зверя) виновных подвергать штрафу, при чем 50 проц. штрафа пойдет на бюджет Райисполкома и 50 проц. в виде премии тому, кто обнаружит браконьера. Поэтому необходимо строго соблюдать сроки охоты установленные Облсполкомом.

Для устранения имеющихся различных недоработок среди заготовителей, главным образом между Уралзаготпушной и Охоткооперацией (двойная контрактация охотников, различное отоваривание сдаваемой пушны и т. д.) необходимо РИК'у через Райнаб, Экспортное Совещание — взять твердое руководство данной работой.

Мы вступили в полосу не посредственный пушных заготовок 4-го кв., заготовительный аппарат Уралзаготпушны должен на ходу перестроиться на боевые темпы, установив тесную связь с районными руководителями организациями, раз вернуть массово разъяснительную работу, вовлекая в это дело всю сельскую общественность, о особенностях колхозы, правильно расставить заготовительный аппарат, экономно и по назначению расходовать те выше фонды, широко развернуть методы социализации и этим обеспечить выполнение и перевыполнение экспортных заготовок.

Кулаков

Кочовской райколхозсоюзло колд юнжына кутчыны

ОРГАНИЗАЦИОННОЈА ДА КОҖАЈСТВЕННОЈА КОЛХОЗЗЕЗ КРЕПИТОМ БЕРДО

Уна гижоны селькоррез беспорядоккез жылс колхозезыи Коч районн. Вот ија дуновској колхозын вык тов вердомас колхозној турун да зорн племенной кукач, а тавоса арон коҖажыс Миш Васил пачкылис кукач, јајсө вузалис да бостис алыс палто, а колхозло оз сет нем. Колхозчыккес колтчио өддөн недовольнојос.

А фуражир ена жо колхозис Миков СоҖа пода соҖансө талото пода кок увтн, сисөтө иҖас, корым да турун, а иҖи колхозчыккес новјоны кинло мунда колд. А ачыс Миков СоҖа бажитө: „сi i колд тулынас пода соҖанис оз тырмы, дак не ме понда ответсө виҖны, а бригадир, — Гижө селькор „Колхозник“.

Салниковској бригадале Уржинској колхозын бригадир Салников Степан Митреј да складовшик Салников Паша Иван (зач да шурин) ветлотны коддо. Кор колхозчыккес пондисө корны нан, дак ија бажитоны: „тиҖан бостом унажык-чи“. Асныс бостоны 15 пудон гижоны токо 7 пуд. Гожумнас горам бригада колхозчыккес гусалисө уждуннес.

Сонокос пора колдмас вышкытөг виҖ 80 дод увтө, өтөпө ас арнас сојоны воввез, а то уна нуотасө тур н заптан плансө. СiҖ гижө селькор „Пел-сiн“.

А селькор „деревенској сусед“ гижө: Москвинској бригадын Гизовској колхозис кык дае коҖажество, но ета коҖажество коласын өҖзим коҖажество кулацкој, көдна колхозоҖ пыр виҖомас баграккез. Журалсеез бригада ис: кыҖ бригадир, кладовшик кулацкој классис, а беднота вит коҖажество бокин. Ета не колхоз, а кулацкој поз.

Складовшик Краснојарској бригадале Отопковској колхозис Вавилин јогор Закар нансө сеталө аслас рөһалө разрешенотөг правленносан, а мөлик колхозчыккесло оз сет мукөд пырсаас i разрешеннои“—гижө селькор сусед.

А Отопковској сельсоветис селькор „Борт“ гижө: Гижсисө-нi гачетин непорядоккез жылс Краснојарској бригадын Отопковској колхозын. Ои бөра пачкылисө колхозној поре, а кучиксө өзө кулө. Колхозчыккес кучиксө мөдөмас кулнн, а бригадир Гладилов С. М. влотал е: „озков кулны, госыс колд кучик

бердас“. Јајсө жукалөмас неуждуннес өртi, а куммес да сваттез коласын.

КоҖан машина да пинаез чалкөмас кытчө шөдаө. Оти иҖна гусалис кулак Артамон деревенале, а бригадир ета жылс нем оз кер. Бостом лонө көвдөмас токо процентөс 30 гөгор, а осталојсө теҖомас шоромө шырреҖлө төвкеҖас. Бригадир ачыс нем оз ужав i оз төд кин кытөнмыј ужалө.

Вөли сiҖ-жө керөмас ударној бригада вартны су, но бригадир рознитис бригадасө өтөро мөдорө. ОҖжык ета бригадирис вөли кулак, а өи лөис колхозној журалис.

Кочовској колхозын „Пашар“ емөс уна безобразное: уроҖай чилаликө уна су колөисө вылын. Лон кујим га вылиө абу нещкомас, а травитисө подадө. Травитисө өҖзимөз, травитисөны турун зорөд дез, а сiҖ-жө i анкыш, кысан би усис 20 пуд.

Картовки гарҖикө жыисө колдмас ыб вылын, а спецпереселенчөз октөмас 10-15 ведрөи быд луно Җаждөј морт.

УҖ учет абу. Счөтовод колхозын кулак пиҖан. Колхозчыккес от төдө кинлөн кыным ужлуп. Счөтоводныс ыҖытжыс колхозној председателса, колдм кык бригада i ужалө кыҖ торја колхозоҖ. Мөд бригадале сурөтис беднаккөсө, служашшөјҖеалис семҖаз. Картовки гарҖикө счөтовод аслас бригадалө 3 га гарҖом понда сүвтөтис 160 ужлун, а мөдик бригадалө 4 га гарҖом понда сүвтөтис 100 ужлун. Ета понда мөд бригадале пондис ужавны умөла.

СiҖ-жө ышкытөг колдмас 30 га виҖ, көднiө травитөмас подадө. СiҖ гижоны селькоррез „Чукөрт“ да „Төдтөм“.

Ои колхозез озын сулалөны задаҖаз агротехника да севооборот селскөј коҖажествоө пыртөмөи большевистскөја лөбтыны уроҖай. Но быд беспорядок, көдија ем колхозын, усөтө дисциплина колхозчыккес коласын, мыҖсан ија оз петө удалны i сiҖ оҖ.

Кочовској райколхозсоюзло колд юнжына кутчыны колхозној строителство бердө, нешлыны етиө колхозезсө, керны сетчин порядок, виновнојсөлө бышчөмика талтчыны бөж жыланы, а кинө колд пуксөтны сүд еҖамја выд.

План шерстезаготовок должен быть выполнен

План шерстезаготовок по округу необходимо было выполнить к 1 ноября, а к настоящему времени и выполнено только на 24 проц. По Районам: Кудымкарский 23,6 проц., Юсьвинский 9,5 проц., Юзвский 24,4 проц., Юзвский 24,5 проц., Косинский 1,2 проц. и Гайнский 20 проц.

Эти позорные цифры свидетельствуют о том, что районные и сельские организации не оценивают шерстезаготовки, читают это второстепенным делом и по заготовке шерсти не ведут никакой работы (Рядны потребности эти работы не уделяют никакого внимания. Например Пешногорское сельпо имеет план заготовок шерсти 9,8 центнера, а заготовлено 29 килограмм. Работники сельпо ссылаются на то, что нет никакой помощи со стороны сельсовета, а сами пальцем палец не ударили по развертыванию массовой работы, по мобилизации колхозников и трудящихся единоличников на выполнение плана шерстезаготовок. Заготовки идут самотөком.

Надо решительно ударить по недооценке шерстезаготовок, сочетать работу по шерстезаготовкам с выполнением планов очередных хозяйственно-политических кампаний, а не ставить в „последнюю очередь“.

Органы потребиссемы, а также районные и сельские организации решительно разбивая кулацко оппортунистическое сопротивление шерстезаготовкам, должны развернуть боевую работу по выполнению плана шерстезаготовок.

Подъяков.

Вот кто тормозит шерстезаготовки

В Пешногорском колхозе, Кудымкарского р-на член правления колхоза Зубов Мих. Мих. выступил на заседании правления колхоза, что шерстезаготовки выполнять не будем, а сам выделен правлением колхоза ответственным по заготовкам. Благодаря антисоциальным выступлениям Зубова колхоз из 84 кгр шерсти по заданию, не сдал ни одного грамма, а также

и по сельсовету выполнение плана шерстезаготовок идет из рук вон плохо.

Над, се сельсовету решительно ударить по носителям антизаготовительных настроений, по большевистски проводить работу по шерстезаготовкам, сочетая ее с борьбой за выполнение планов дугик хозяйственно-политических кампаний.

Подъяков

Выполнить план овощезаготовок

Бабинский колхоз Кудымкарского р-на имеет задание по даче карт фө и 27 центнеров, а сдал всего лишь 576 килограмм. Дано задание по сдаче капусты 10 центнеров, луку 1,8 цент. прочех овощей 1,3 цент. и до сих пор не сданы ни одного килограмма. Нагорский колхоз так же план овощезаготовок не выполнил. Председатели и члены правления этих колхозов, вместо большевистской борьбы за выполнение планов, ничего не делают, не мобилизую колхозные массы на выполнение взятых на себя обязательств.

Члены сельсовета Подгорского земобщества (Кудымкар) сами не выполняют самообязательства по овощезаготовкам и совершенно не ведут работы по выполнению плана среди единоличного сектора.

Сельсовету необходимо развернуть большевистскую борьбу за выполнение плана овощезаготовок, мобилизовать на это дело колхозные массы и трудящихся единоличников, а членов сельсовета бездельников привлечь к ответственности.

Зубов.

Этлааләм туҖә вузаләнь мәссеҖсә.

Сазовској бригадын Vaganovskaj kolhozyn člen kolhoznej pravlennois Derjavin Ivan Tixon pyris kolхозas 1930 воҖн, а мәс аҖсис еҖ этлаал. Октавр 26 лунә мәссә вузалис 600 руб вылә i сәмсә puktis аслас kormanә. Әни kolhoznej pravlenноә оз i pyraḃ, Җекьеәт из оз пуәт, а kolhoznej pravленно meҖаез ена ылиш оз primit.

зәнь кык мәсән, а јөвзaptan planә ави сөтамәҖ јөвсе i әтик kilogram.

Rajkolhozsojuzlә kolә iik vidlrujtnь vesporjadoi. kesә Vaganovskaj kolхозyn.

ASLANЬM.

Эта Җә бригадын еҖә этлаалә аҖсис мәссез зав МТҖ Derjavin Pjodor Kiril; Petrov PiҖa Andrej da Vaşkin Mika] Grisa, көднiја выдәппыс vi-

—Гр на Д. Квать пелевой, Деминского сельсовета, Кудымкарского р. Полуяновы Никита Ег. и Алексей Филипович увәди в г. Пермь хлеб и, продав его, купили про-товары и вино, которыми дома спекулируют.

Надо немедленно наступить на хвост спекулянтам.

Собачин

Основные задачи массовой работы Осоавиахима

Со дня третьего расширенного пленума ЦС Осоавиахима, вышедшего исторически для общества решения, прошло пять месяцев. Пленум, отметив ряд серьезных недочетов в работе Осоавиахима, потребовал сосредоточить основное внимание всего общества на задачах оборонного характера, главным образом на массовой военной работе. Чего достигло общество на этом участке работы?

Советы председателей республиканских, краевых и областных советов Осоавиахима, отметили безусловные сдвиги в деле развертывания и качественного улучшения работы общества по подготовке людских резервов обороны. Организация Осоавиахима сумела в течение летнего периода добиться значительно большего в сравнении с предыдущими годами разворота осовиахимовских лагерей. Лагери узаконились как одна из наиболее популярных форм массовой военной работы. Ряд организаций (Москва, Ленинград, Северный Кавказ) сумел охватить своей военной работой значительную массу очередного призыва Красной армии. Улучшилась работа авиашкол: приступлено к переподготовке кадров. В основном обрешено и укреплено руководство республиканских, краевых и областных организаций.

Однако сдвиги эти далеко еще не достаточны. Низовое звено общества — ячейка основной организатор и воспитатель осовиахимовских масс, — остается все еще неукрепленным. Именно в этом звене наблюдается нетерпимая текучесть кадров, порождающая обезличку и не дающая возможности бороться с такими позорными общественными явлениями, как небрежное отношение к имуществу и средствам общества (растраты). Ряд организаций (Нижняя и Средняя Волга, Восточная Сибирь, ЦЧО и Украина) не добились укрепления всего звена в решающих районах. Неудовлетворительно поставлена массовая оборонная агитация. Усилив и развернув работу своих школ и учебных пунктов, общество не сумело добиться коренных сдвигов в деле развертывания военной массовой работы в самой ячейке, на предприятии.

Вызов ленинградской фабрики «Красная зarya» о превращении основных предприятий страны в «крепости обороны» подвигнул значительное количество фабрик и заводов. Однако только немногие предприятия сумели по-настоящему развернуть эту работу, добиться единого оборонного плана всех организаций завода и активного включения в него широких рабочих масс. К таким заводам надо отнести «Электрозавод» (Москва), который поднял вокруг лозунга «завод—крепость» активность масс и организовал военизированный поход всего завода. Проведенная «Электрозаводом» работа свидетельствует о популярности в широких массах лозунга «завод—крепость», об исключительном значении его в деле укрепления осовиахимовской организации (осовиахимовская организация «Электрозавода» выросла до 12.000). Завод «Красная зarya» добился ликвидации ЦВО-неграмотности среди всего личного состава завода. Наибольший рост и укрепление осовиахимовской работы отмечается там, где парторганизация, как об этом говорит пример «Электрозавода», конкретно, а не вообще руководит осовиахимовской работой и вплотную подходит к ней.

В ряде организаций наблюдается значительное отставание от все еще неудовлетворительных темпов перестройки. Такими являются организации Осоавиахима Нижней и Средней Волги, ЦЧО, Украины и восточной Сибири. Они не сумели добиться решающего

поворота в сторону усиления своей работы, в частности нацелившись на выполнение задач. На совещании председателей советов Осоавиахима разработаны задания—план по боевой подготовке и ЦВО на 1932—33 уч. год. Борьба за этот план должна носить такой же настойчивый характер, как и борьба предприятий за свой производственный план. Успешное выполнение заданий на 1932—33 учебный год будет возможно лишь при неослабном и систематическом руководстве местными парторганизациями работой Осоавиахима и при активном содействии советских, комсомольских и профессиональных организаций. В этих заданиях значительная роль отведена постановке военной учебы комсомола. Комсомольские организации, добившись за последний период значительной активизации в своей оборонной работе и усилив связь с Осоавиахимом, обязаны повсеместно не на словах, а на деле стать «сердцем и душой Осоавиахима» (Каганович).

Сейчас Осоавиахим производит переучет своих членов, который должен окончательно оформить ячейки общества. Там, где переучетная кампания проводится как политическая кампания, направленная на воспитание членов общества и популяризацию его задач, там наблюдается рост членов общества и действительное укрепление низового звена. Для укрепления ячейки в период октябрь—декабрь будут повсеместно проведены переборы руководящих органов ячеек Осоавиахима. Переучет членов и переборы бюро ячеек Осоавиахима требуют четкого руководства со стороны парт. организаций.

Для того, чтобы обеспечить работоспособность вновь избранных бюро, необходимо закрепить кадры низового актива и дать им соответствующую подготовку. Для этого в течение зимнего периода весь низовой актив будет пропущен без отрыва от производства через сеть курсов и семинаров, где он в частности должен получить минимальную военную подготовку в области стрелкового дела и сбережения оружия. Кроме того, для укрепления низового звена общества и руководства им предполагается провести широкий смотр низовых ячеек, который будет проводиться представителями лучших городских и сельских ячеек.

Стрелковый спорт в обществе не получил еще такого развития, который соответствовал бы возросшим требованиям членов общества. Между тем именно этот спорт является одной из наиболее популярных и увлекательных форм массовой военной работы. Поворот общества в сторону вопросов военной технической пропаганды и усиление внимания подготовке в рядах общества разных специальностей военного дела (авиация, броневое дело и т. д.) не только не означают сокращения роли и значения стрелкового дела, но наоборот повышают его значение и роль во всей работе Осоавиахима. От воздушного бойца и бойца то механических войск требуется прежде всего быть метким, без промаха бьющим стрелком, умеющим использовать все огневые преимущества своего рода войск. Стрелковый спорт, сосредоточенный преимущественно на учуниках, должен выдвигаться в ячейки, получить действительно массовый характер. Для стимулирования развития стрелкового дела Осоавиахим учреждает специальный значок «Военно-шляхотного стрелка». Этот значок должен получить такую же популярность, как у ю получил физкультурный значок ГТО.

Авиационная работа общества недостаточно развернута; она замкнулась в пределах авиационных и планерных школ,

далеко не удовлетворяющим предъявляемым к ним требованиям. Авиационные школы Осоавиахима надо превратить в центры массовой авиационной работы, сочетающие в себе и школьную, и аэроклубную работу. Это значит, что школы, помимо своей основной работы должны развернуть массовую работу среди прилегающих предприятий, организовать при них специальные посадочные площадки и учебные пункты и усилить подготовку летчиков без отрыва от производства. Москва, Ленинград, Баку и ряд других, пролетарских центров страны могут и должны уже в 1933 году иметь свои аэроклубы. Авиационную работу общества надо развернуть таким образом, чтобы в ближайший год дать стране десятки тысяч пилотов. Борьба за свой аэроклуб, за его развитие, это почетная задача всех основных пролетарских центров. В связи с организацией аэроклубов на ша промышленности должна самым ускоренным образом разрешить проблему производства авиационных самолетов. В этом направлении уже кое что сделано: изготовление фабзавучем завода №24 легкого советского авиационного мотора М 23 является крупной победой осовиахимовской общественности. Такой же победой является самолет АИР 6, не без основания называемый «воздушным мотоциклом». «Воздушный мотоцикл» надо приближать к широким массам. Можно не сомневаться, что создаваемые в Москве, Ленинграде и других центрах аэроклубы окажутся популярными в массах начиная с детства, особенно если это дело будет поддержано проф. и комсомольскими организациями.

В свете новых задач, стоящих перед обществом, важное значение приобретает развитие планеризма. Материальная база для его развития обеспечена: Осоавиахимом встроены и вступили в СССР планерный завод, К концу 1935 г. намечается создать планерный спорт до 200.000 человек. Чтобы осуществить эту задачу, необходимо, помимо планерных школ и станций, создание планерных кружков на предприятиях. Широкое развитие планерного дела требует обеспечения его подготовительными курсами. Задача эта серьезная, но вполне посильная для членов Осоавиахима.

В связи с усилением авиационной работы уделяется серьезное внимание развитию авиомоделизма. Авиомоделизм надо превратить в одну из основных форм массовой работы общества среди младшего поколения его членов. Тут на помощь Осоавиахиму должен прийти Наркомпрос: каждая школа обязана иметь авиомодельный кружок.

Задачи стоящие перед обществом, требуют особого внимания делу подготовки как общих, так и специальных кадров ЦС Осоавиахима открывает ряд учебных центров для переподготовки своих военных инструкторских кадров по всем специальностям. Впервые введен обязательный день командирской учебы. Общество приступает к систематической переподготовке широких масс начсостава запаса через систему курсов, семинаров, путем занятий в поле и военных игр. Подготовка кадров Осоавиахима и запаса это—важнейшая задача, требующая неослабного внимания партийных организаций. Парт. организации обязаны обеспечить день командирской учебы не допуская его срыва и его недооценки.

Осуществление всех поставленных перед Осоавиахимом задач возможно лишь при активном участии миллионов масс общества. Для их активизации на ряду с разворотом массовой военной работы (военнооргани-

зационные походы, лагеря, стрелковый спорт, планерные кружки и т. д.) особое значение приобретает постановка систематической оборонной агитации. Осоавиахимовские организации не обладают еще умением вызвать общие вопросы международной обстановки с пропагандой конкретных оборонных задач на предприятиях и в цехе. Положительный опыт отдельных организаций не подхватывается другими организациями и не получает широкого распространения. Между тем такие примеры немало. Некоторые осовиахимовские организации практикуют так называемые доски газетных вырезок, на которых сосредоточивается газетный материал, характеризующий рост военной угрозы, рост вооружения капиталистических стран и т. д. Около этих досок в обеденные перерывы проводятся систематические беседы, вызывающие громад-

ный интерес рабочих. Это—одна из многих форм массовой агитации. Положительные образцы новых форм массовой оборонной агитации и пропаганды оборонной работы яркий пример—наценровка морского боя, проведенная в Ленинграде на Неве при стечении десятков тысяч зрителей) должны быстрее чем это делается становиться достоянием всего общества.

Одной из главнейших форм массовой работы осовиахимовских организаций является их активное участие в военно-шефской работе. Кое где осовиахимовские организации стоят в стороне от этой работы и не ведут систематической работы по обслуживанию Красной армии (призывы работа среди ремесленного состава терчастей, комплектование военных школ и т. д.) Тесная конкретная связь с Красной армией—обязательное и в ближайшем будущем превращения Осоавиахима в подлинный резерв РККА.

Крепи оборону СССР

Редакция газеты «По Лениному пути» выступает юридическим членом Осоавиахима и вызывает последовать его примеру организациям и учредителям г. Кудымкара: Потребсоюз, Доротдел, Окмостхоз, Окмпрофсоюз, Окколхозсоюз, Окруз, Мнеспромсоюз, «Варысиан-

льск», Артель «Кони», Уралмашин, Мозочапром, МТС, Театр, Лесхоз, Кони Строй, Заготзерно, Заготкоп, Райколхозсоюз, Заготлес, Сельхозобслуживание, Союзтрано, Шахмичерские мастерские, Гражданотстей, Заготэкспорт.

Будьте достойными бойцами РККА

(Письмо красноармейца)

Товарищи призывники! Вы вступаете в ряды рабоче-крестьянской Красной армии, идете на службу старшим товарищам. Вступая в ряды РККА, вы должны быть грамотными, хорошо подготовленными. Используйте оставшееся до ухода в армию время для своей подготовки, по большевистски участвуйте в проведении очередных хозяйственно-политических кампаний, решительно боритесь с проявлениями рекрутчины. Будьте готовы с честью принять высокое звание красноармейца.

гуча своей классовой сознательностью, революционной железной дисциплиной. По приходе в красную казарму от вас потребуются высокое качество в учебе и большевистская дисциплинированность. Будьте внимательными в учебе. Помните, что дисциплинированный боец укрепляет боееспособность, поднимает боевую мощь нашей социалистической страны.

Красная армия крепка и мо-

Вступая в ряды Красной армии, будьте ее достойными бойцами.

С красноармейским приветом: В. Грибов.

Зам. отв. редактора А. ОНЬКОВ

КУДЫМКОРСКОМУ ЛЕСПРОМХОЗУ для постоянной работы требуются:

- 1 УПРАВДЕЛАМИ, хорошо знакомый с работой канцелярии и делопроизводством.
- 2 АГРОНОМ, знакомый с вопросами животноводства и полеводства.
- 3 БУХГАЛТЕР ИНСТРУКТОР.
- 4 БУХГАЛТЕР ПОДОТДЕЛА 5 СТАРШИЙ СЧЕТОВОД.
- 6 ОПЫТНЫЙ ДЕЛОПРОИЗВОДИТЕЛЬ.

Оплата труда по соглашению. За справками обращаться в Сектор кадров Леспромхоза. Зам. директора ЛПХ Уральский. Пом. директора по труду Ваньков.

ОТКРЫТА МАСТЕРСКАЯ ШЕР И ВЕСОВ

«росметровес» Всем организациям Кудымкарского р-на имеющим неисправные весовые приборы а так же просроченное клеймение могут представить в периодическую проверку.

АДРЕС: артель «Красный молот» новое здание столлярно-мебельный цех в Кудымкаре. Ст. Мастер Корovin 1—3

ВСЕСОЮЗНЫЙ ЗАОЧНЫЙ ИНСТИТУТ

Финансово-экономических и счетных наук «ВЗИНО»

Открыт прием в институт и техникум на 1933 г. Институт и техникум организует занятия в объеме и по программам соответствующих стационарных учебных заведений.

Слушатели института и техникума, выполнившие полностью учебный план одного из факультетов, получают свидетельство об окончании института или техникума с указанием присвоенной им квалификации согласно общему положению о ВУЗах и техникумах.

прием заявления до 15 ноября 1932 года, начало занятий с января 1933 года.

Более подробные справки и проспект можно получить в Коми Пермячком Окр. консультационном бюро ВЗИНО (Кудымкар Госбанк) и во всех районных отделениях Госбанка.

Консультационное бюро ВЗИНО